
NEWS RELEASE 

1/6 

 

株式会社 すららネット 
2014 年 8 月 28 日 

 

 

 

 

 

 
  
  

  

  

 

オンライン学習教材「すらら」を展開する株式会社すららネット（本社：東京都千代田区、代表取締役社長： 

湯野川孝彦）では、小中高生の「結婚観」に関する意識調査を小学 1 年生から高校 3 年生までの男女に実施しまし

た。 * 前回は 2012 年 8 月に今回と同じ項目について調査を実施しています。 

 

 

1）小中高生の結婚願望は約 9割！生涯未婚率の上昇傾向とは逆行 

2）平均 26.6 歳までには結婚したい！！ 

3）結婚したい理由ＴＯＰは「好きな人と家族になりたいから」 

結婚したくない理由 TOP は「一人の方が自由そうだから」 

4）将来、子どもが欲しい 8割強、2012 年より上昇！ 

5）子どもは平均 28.6 歳までに、人数は平均 2.4 人欲しい！ 

6）「今の世の中のままで良い」と思う小中高生は 1割未満！ 

7）小中高生が、この人と結婚したい！と思うタレント、 

男性 1 位は「櫻井翔（嵐）」さん、女性 1 位は「北川景子」さん 

 

 

1） 小中高生の結婚願望は約 9割！ 生涯未婚率の上昇傾向とは逆行 
 小中高生を対象に将来結婚したいかどうか聞いたところ、「したい（「したい」・「どちらかといえばしたい」の合計）」

が87.4％という結果となりました。2012年の調査結果と比較すると、3ポイントアップしており、結婚願望は微増して

います。 

加えて、性別で見てみると、男子が 86.6％、女子が88.2％となり、男子より女子の方が若干、結婚願望が高いよ

うです。2012年と比較すると、男子は 1.3 ポイントの伸びに留まっているのに対し、女子は 4.8 ポイント伸びており、

今回、男女の結婚願望の高さは逆転しました。 

生涯未婚率は上昇傾向にあり、現在、男性が 20.1％、女性が 10.6％となっています（参考：男女共同参画白書 

平成 25 年版）。非婚化が問題視されているなか、小中高生の結婚願望は高まる傾向にあり、将来的に非婚化問

題解消への希望を感じる結果と言えそうです。 

 

 

 

 ※本リリースの調査結果をご利用頂く際は、「すららネット調べ」とご明記下さい。 

 

 

 

～小中高生の「結婚観」に関する意識調査 2014～ 

小中高生の結婚願望は約 9割！ 

小中高生は 26.6 歳までに結婚したい 

小中高生は 28.6 歳までに子どもが欲しい！ 

小中高生が結婚したいタレントは、 

「櫻井翔（嵐）」さん、「北川景子」さん 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

女子：2012

女子：2014

男子：2012

男子：2014
結婚したい

どちらかといえば結婚したい

どちらかといえば結婚したくない

結婚したくない

無回答

全体 男子 女子 小学生 中学生 高校生

2014年 26.6歳 27.1歳 26.0歳 26.2歳 26.5歳 27.6歳
2012年 25.9歳 26.8歳 26.7歳 27.1歳 25.6歳 26.9歳

1.6%

4.2%

9.3%

11.9%

16.8%

27.3%

38.9%

58.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

結婚するのが一般的と思われている…

経済的に安定したいから

独身だと老後が不安だから

親を安心させたいから

ずっと独身だとさびしいから

好きな人と家族になりたいから

61.6%

58.7%

22.8%

28.7%

5.8%

6.5%

8.5%

5.9%

1.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年

2014年 結婚したい
どちらかといえば結婚したい
どちらかといえば結婚したくない
結婚したくない
無回答

■結果：「将来、結婚したいですか？」の回答（単一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2）平均 26.6 歳までには結婚したい！！ 

「結婚したい」・「どちらかといえば結婚したい」の回答者を対象とし、何歳頃までに結婚したいかとの問いで

は、平均 26.6 歳という結果となりました。平成 25 年人口動態統計月報年計（概数）によると、平均初婚年齢は

夫 30.9 歳、妻 29.3 歳であるのに比べ、小中高生の結婚希望年齢はかなり若めですが、2012 年の調査結果

と比較すると 0.7 歳上昇しており、晩婚化の波は小中高生の意識にも影響を及ぼしているようです。 

男女別では男子が27.1歳、女子が26.0歳となっており、男子は年齢が上がっているのに対し、女子は下がっ

ており、1）の結果と合わせ、女子は「早く結婚したい」という願望が強まっているようです。 

 

■結果：「【「結婚したい」・「どちらかといえば結婚したい」と回答した方対象】何歳頃までにしたいですか？」の回答（単数回答） 

      ＜平均年齢＞ ※異常値は排除しました。  
  

 

 

 

 

 

3）結婚したい理由ＴＯＰは「好きな人と家族になりたいから」 
結婚したくない理由 TOP は「一人の方が自由そうだから」 

 「結婚したい」・「どちらかといえば結婚したい」の回答者を対象とした「結婚をしたい理由」では、「好きな人と

家族になりたいから」が 58.7％で一番多く、次いで「ずっと独身だと淋しいから」（38.9％）、「親を安心させたいか

ら」（27.3％）という結果となりました。一方、「結婚するのが一般的と思われているから」は 9.3％で 1 割にも満た

ず、世間体を考えて結婚という概念は過去のものと化しているようです。 

 また、「結婚したくない」・「どちらかといえば結婚したくない」の回答者を対象とした「結婚したくない理由」では、

「一人の方が自由そうだから」が 80.3％で最も多く、「相手の親などとの親せきづきあいが面倒そうだから」

（31.1％）、「仕事に集中したいから」（26.2％）と続く結果となりました。 

 

■結果：「【「結婚したい」・「どちらかといえば結婚したい」と回答した方対象】 

結婚をしたい（どちらかといえばしたい）理由は何ですか？」の回答（複数回答） 

   

   

 

 

 

 

 

▲すららＴＯＰ画面 
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8.2%

26.2%

31.1%

80.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

その他

自分の親の夫婦仲が良くないから

生活が苦しくなるから

仕事に集中したいから

相手の親などとの親せきづきあいが面倒そうだから

一人の方が自由そうだから

60.5%

61.7%

20.4%

22.4%

6.8%

6.3%

8.8%

8.1%

3.4%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012年

2014年 子どもが欲しい
どちらかといえば子どもが欲しい
どちらかといえば子どもは欲しくない
子どもは欲しくない
無回答

58.7%

65.1%

62.5%

58.8%

22.7%

20.5%

18.1%

24.0%

8.7%

6.1%

4.9%

6.5%

6.7%

7.9%

11.1%

8.4%

3.3%

0.4%

3.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女子：2012年

女子：2014年

男子：2012年

男子：2014年
子どもが欲しい

どちらかといえば子どもが欲しい

どちらかといえば子どもは欲しくない

子どもは欲しくない

無回答

■結果：「【「結婚したくない」・「どちらかといえば結婚したくない」と回答した方対象】 

結婚をしたくない（どちらかといえばしたくない）理由は何ですか？」の回答（複数回答） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

4）将来、子どもが欲しい 8割強、2012 年より上昇！  
小中高生を対象に将来、子どもが欲しいかどうか聞いたところ、「子どもが欲しい（「欲しい」・「どちらかといえ

ば欲しい」の合計）」は 84.1％となり、2012 年の結果と比較すると、3.2 ポイント上昇しました。 

男女別においては、男子が 82.8％、女子が 85.6％となり、2012 年と比較すると、男子が 2.2 ポイント、女子は

4.2 ポイント上昇し、この問においても女子のほうが男子より子どもが欲しい割合を伸ばしました。 

 

■結果：「将来、子どもは欲しいですか？」の回答（単数回答）   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▲すららＴＯＰ画面 
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全体 男子 女子

2014年 28.6歳 29.6歳 27.5歳
2012年 28.2歳 28.4歳 27.2歳

3.3%

7.3%

7.5%

59.3%

59.5%

59.9%
61.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

今の世の中のままで良い

犯罪のない世の中

景気の良い世の中

生活に不安のない世の中

戦争のない世の中

5）子どもは平均 28.6 歳までに、人数は平均 2.4 人欲しい！ 
「子どもが欲しい」・「どちらかといえば欲しい」の回答者を対象に、何歳頃までに一人目の子供が欲しいか聞

いたところ、平均年齢は 28.6 歳でした。 

性別にみると、男子 29.6 歳、女子 27.5 歳となり、男女間で約 2歳の差が生じています。2012 年の結果と比

較すると、男子は 1.2 歳、女子は 0.3 歳上がっており、男子のほうが女子より上昇が顕著です。また、第一子の

出生時の平均年齢は父親 32.3 歳、母親 30.3 歳（厚生労働省 平成 24年人口動態統計（確定数））であること

から、2012 年同様、小中高生は現在の平均年齢より 2～3 歳若いうちに子どもが欲しいと思っているようです。 

 加えて、何人欲しいか質問したところ、平均 2.4 人という結果でした。合計特殊出生率※の平均は 1.43（厚生

労働省 平成25年人口動態統計（概数））であるのに対し、小中高生の今回の結果のほうが1人多い結果とな

っています。一人っ子より兄弟姉妹がいるほうが良いという子どもたちの気持ちが現れた結果ではないかと考

えられます。 

 ※合計特殊出生率：一人の女性がその年齢別出生率で一生の間に生むとしたときの子どもの数 

 

■結果：「【「子どもが欲しい」・「どちらかといえば欲しい」と回答した方対象】 

      何歳頃までに 1 人目の子どもが欲しいですか？」の回答  (単数回答)  ※異常値は排除しました。 

 

 

 

 

 

■結果：「【「子どもが欲しい」・「どちらかといえば欲しい」と回答した方対象】何人ぐらい欲しいですか？」の回答 (単数回答) 

     
     【全体】2014 年平均：2.4 人  2012 年平均：2.3 人 ※異常値は排除しました。 

 

 

6）「今の世の中のままで良い」と思う小中高生は 1割未満！ 
小中高生に対し、将来、どのような世の中になって欲しいかと聞いたところ、「今の世の中のままで良い」とい

う回答は 1 割に満たなく、大半の子どもは世の中が変わることを願っていることが分かりました。少子高齢化の

問題を抱える日本は、子どもたちが大人になっても子どもが欲しいと思えるよう、子どもたちが望む世の中にな

るよう努めていく必要性を感じさせる結果となりました。 
 

■結果：「将来、どのような世の中になって欲しいですか？」の回答  (複数回答) 

【「子どもが欲しい」・「どちらかといえば欲しい」の回答者】 
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No. 氏名 ％
1 櫻井翔（嵐） 23.1%
2 佐藤健 10.9%
3 玉森裕太（Kis-My-Ft2） 7.4%
3 山田涼介（Hey！Say！JUMP） 7.4%
5 TAKAHIRO（EXILE） 5.2%

No. 氏名 ％
1 北川景子 17.2%
2 吉高由里子 11.1%
3 渡辺麻友（AKB48） 8.8%
4 山本彩（NMB48・AKB48） 8.4%
5 百田夏菜子（ももいろクローバーZ） 6.9%

7）小中高生が、この人と結婚したい！と思うタレント、 
男性 1 位は「櫻井翔（嵐）」さん、女性 1 位は「北川景子」さん 

  小中高生に結婚したいと思うタレントを聞いたところ、男性1位は「櫻井翔（嵐）」さん、2位は「佐藤健」さん、3

位は同率で「玉森裕太（Kis-My-Ft2）」さん・「山田涼介（Hey！Say！JUMP）」さん、女性 1 位は「北川景子」さん、

2 位は「吉高由里子」さん、3 位は「渡辺麻友（AKB48）」さん、という結果となりました。 

  男性1位の櫻井さんは眉目秀麗であるうえに知的で活動の幅も広く、夫婦仲の良い夫役も演じられているこ

とから、女子は夫に対し、容姿の良さや安定感、誠実さを求めているようです。一方、女性 1 位の北川さんは現

在放送中の人気ドラマに出演されていることも票が伸びた要因の 1 つと考えられますが、何度か妻役も演じら

れており、美人な妻に憧れる男子の様子が伺えます。 

 

■結果：「【女子のみ回答】この人と結婚したいと思うタレントは誰ですか？」の回答 TOP5（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

■結果：「【男子のみ回答】この人と結婚したいと思うタレントは誰ですか？」の回答 TOP5（単数回答）  

  

  

 

 

 

 

 

＜調査概要＞ 

【2014 年】 

1) 調査名    ：小中高生の「結婚観」に関する意識調査 

2) 調査方法  ：e ラーニング教材「すらら」のログイン画面にて回答を得た 

3) 調査対象  ：小学 1 年生から高校 3年生までの男女 

4) 調査期間  ：2014 年 7 月 19 日～2014 年 8 月 19 日 

5) 有効回答数：491 名＜男子：53.4％・女子：46.6％、小学生：10.6％・中学生：78.0％・高校生：11.4％＞  

 

【2012 年】 

1) 調査名    ：小中高生の「結婚観」に関する意識調査 

2) 調査方法  ：e ラーニング教材「すらら」のログイン画面にて回答を得た 

3) 調査対象  ：小学 1 年生から高校 3年生までの男女 

4) 調査期間  ：2012 年 8月 1 日～8月 25 日 

5) 有効回答数：294 名＜男性：58.3％・女性： 41.7％、小学生：9.5％・中学生：81.3％・高校生：9.2％＞  

 

 

 

 

 

 

 



NEWS RELEASE 

6/6 

 

■オンライン学習教材「すらら」とは 
【学習範囲】小学校高学年～高校 3年生までの学習指導要領に準拠 
【対応教科】英語・数学・国語 
【利用者数】約 28,000 名（2014 年 5 月末現在） 
【特徴】  

○Point 1 スモールステップでわかりやすいインタラクティブ授業 

1 つの単元は 10 から 15 分程度で、小さな階段を少しずつ上るような構成。 

しかも授業は一方的ではなく、随所で先生役のキャラクターが問いかけを行い、問題に答えていくというイ

ンタラクティブスタイル。そのため、飽きることなく、適度な緊張感を持続し、楽しみながら学習を進めていく

ことが可能。 

 

○Point 2 難易度調整や弱点診断ができる演習ドリル 

一人ひとりの理解度に応じて出題される問題の難易度を調整する「出題難易度コントロールシステム」を

搭載。「簡単すぎず難しすぎない」問題が出題されることで、達成感を感じ自信を深めながら、学習を進め

ることが可能に。また、何がわからないから問題が解けないのか理由を探る「弱点自動判別システム」も搭

載。 

 

○Point 3 現役の塾の先生による手厚いフォロー 

いつまでにどこまでの学習をするかといった「月１回の目標設定」や、つまずいているところがないか「週 1

回程度の電話やメールでの進捗確認」など、継続して取り組めるよう現役塾講師がフォロー。また、オンラ

イン学習だからこそ、学習内容や正答率・解く速さなども詳細に把握できるので、お子様一人ひとりに応じ

たきめ細やかな学習指導が可能。 

 
＜参考＞これまでのオンライン学習教材の大半は以下の 3パターン 

1．動画配信型：カリスマ講師のレクチャービデオを視聴するタイプ 

「理解」にはすぐれているが「反復」の部分がないためやりっぱなしになってしまい、実力が身につかない傾向があ

る。また、一方的な説明となるため、 比較的意識の高いお子様でないと、集中力が続かない。 

2．問題集型：問題集の結果をパソコンに打ち出して結果分析をするタイプ 

「定着」にすぐれているが「理解」の部分がないため、学力の高い生徒でないと一人で学習を進めることが困難な

傾向がある。 

3．ゲーム型：携帯用ゲーム機などを使って学習するタイプ 

非常に楽しく学習できるが、単語など反復による暗記系が中心で、体系的な学習には不向き。 

 
   「すらら」はこうしたそれぞれの短所を補い、長所を相乗効果的に組合せた、理想の"次世代型教育システ
ム"です。 
 
■すららの「ゲーミフィケーション的要素」 
①他のユーザーと「総学習時間」や「クリアユニット数」で競い合う緊張感 
②キャラクターによる対話形式で根本理解を深める本格的なレクチャー 
③ドリルパートにて、生徒ごとにカスタマイズされた問題を解き、 
   各ステージをクリアするという快感 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■ 株式会社すらら ネット 会社概要 
○ 設立：2008 年 8 月 ○資本金：11,325 万円 ○所在地：東京都千代田区内神田 
○ 事業内容：オンライン学習による教育サービスの提供および運用コンサルティング、 

     マーケティングプロモーション及びホームページの運営 
○ 会社 URL： http://surala.jp/ 


